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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.15 Modernizarea mecanismelor de guvernare axate pe protecția drepturilor 

omului, dr. hab., Rodica CIOBANU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a 

concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 28 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele declarate corespund rezultatelor raportate pentru anul 2023, constând în 

determinarea direcțiilor de dezvoltare a capacității instituționale de protecție a drepturilor 

omului; prognozarea impactului reglementărilor asupra  protecției drepturilor omului; testarea 

implementării rezultatelor cercetării; fortificarea capacității instituționale de cultivare a spiritului 

civic, creșterii implicării și responsabilizării cetățenești; implicarea tinerilor cercetători în 

dezvoltarea politicilor publice; valorificarea oportunităților Erei informaționale în diseminarea 

rezultatelor obținute. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele obținute au fost valorificate în publicații în număr de 48, inclusiv: 4 articole în 

reviste Web Science și SCOPUS, 4 - în reviste din străinătate, 1-în culegeri de peste hotare, 13- 

în ediții din Registru Național,  8 - la conferințe internaț. din RM, 14 - la conf. cu particip. 

internaț., 7 - prezentate spre editare, 3 - monografii, 2 culegeri de materiale ale conf. cu particip. 

internaț., 1 culegere (2 volume) de materiale ale conf. internaț. în RM; 4 medalii de aur;  4 

Medalii de argint, 2 medalii de bronz și 1- diplomă de excelență.  

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Rezultatul corelării standardelor europene și internaționale în domeniul modernizării 

actului de guvernanță și a protecției drepturilor omului indică asupra posibilităților de preluare a 

unor bune practice de guvernanță și de protecție a drepturilor omului, dar cu adaptarea la 

specificul național, în care segmentul societal este încă lipsit de coeziune. Rezultatele 

cercetărilor au fost implementate în învățământul universitar la Facultatea de Drept a USM. 
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Studiile sunt de natură să contribuie la creșterea culturii juridice a cetățenilor. Propuneri de lege-

ferenda pentru consolidarea cadrului de protecție a drepturilor omului în RM. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

În cadrul echipei de proiect participă doi tineri cercetători (Mocanu V. și Creciun N.), ponderea 

acestora constituie 20%. 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse pentru etapa 

anului 2023. Calitatea actului de cercetare este confirmat prin numărul important de evenimente 

științifice și culturale organizate în colaborare cu instituții consacrate în domeniu la nivel 

național și internațional.  

Se propune calificativul general: Foarte BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


